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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 27.11.2012 

OR KUE/009/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 22.11.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

21:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Lindner 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom  

18.10.2012 

 

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Informationen zur Lärmkartierung  

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Weihnachtsfeier Kita 

2270/12 

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Ortsteilbürgermeisterin Frau Lindner eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgerechte Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Sie 

begrüßt zur Sitzung einen Mitarbeiter des Umwelt- und Naturschutzamtes und 7 Anwoh-

ner der Tiefthaler Straße und der Straße Zur Schwellenburg. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung wurde mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung wer-

den nicht gestellt. Die Tagesordnung wird bestätigt. Es wird nach dieser verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom  

18.10.2012 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. 

Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

bestätigt Ja 5  Nein keine  Enthaltung keine   

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Auf Grund des großen Interesses an der Lärmkartierung wurde dieses Thema auf die Tages-

ordnung der heutigen Sitzung gesetzt. Ein Mitarbeiter des Umwelt- und Naturschutzamtes 

wurde für Erläuterungen zu dieser Thematik eingeladen. 

 

 

 4.1. Informationen zur Lärmkartierung  

   

Frau Lindner übergibt das Wort an den Mitarbeiter des Umwelt- und Naturschutzamtes. Er 

erläutert den anwesenden Bürgern zunächst sehr ausführlich die allgemeine Vorgehens-

weise der Lärmkartierung in mehreren Stufen und der daraus zu entwickelnden Lärmakti-

onsplanung. Dieser Vorschlag zu möglichen Schallschutzmaßnahmen an den Stellen, wo 

die vom Stadtrat beschlossenen Auslösewerte überschritten werden, wird nach öffentlicher 

Diskussion und Abwägung im Stadtrat beschlossen. Im Folgenden beantwortet er die Fra-

gen der Bürger aus der Tiefthaler Straße und der Straße Zur Schwellenburg, die sich durch 

das gestiegene Fahrzeugaufkommen zunehmend in ihrer Wohnqualität beeinträchtigt 

fühlen. Die B4 überquert die Tiefthaler Straße mit einer Brücke. Dieses Brückenbauwerk 

und die dadurch notwendige Niveauangleichung der Fahrbahn sehen die Anwohner als 
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Grund für die empfundene außerordentliche Belastung. Der Ortsteilrat bittet deshalb um 

eine gesonderte Prüfung dieses Sachverhaltes und Berechnung für diesen Straßenabschnitt 

unter Berücksichtigung des Brückenbauwerks und Straßenniveau. 

Der Mitarbeiter dese Umwelt- und Naturschutzamtes verweist abschließend auf die Infor-

mationsmöglichkeiten im Internet unter umgebungslaerm@erfurt.de und ermuntert die 

Bürger ausdrücklich, die Möglichkeit der Bürgerbeteiligung bis zum 30. November zu nut-

zen. 

 

Frau Lindner dankt dem Mitarbeiter der Stadtverwaltung für die sehr ausführlichen und 

interessanten Erläuterungen und entlässt ihn aus der Sitzung. Die Bürger sind eingeladen, 

an der öffentlichen Sitzung weiter teilzunehmen, machen davon aber keinen Gebrauch.  

 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde entfällt. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Frau Lindner gibt eine kurze Erläuterung zu der mit der Einladung versandten Drucksache. 

Da das zur Verfügung gestellte Geld anlässlich des Sommerfestes nicht vollständig ausge-

geben wurde, schlägt Frau Lindner eine Verwendung für die Weihnachtsfeier in der Kita 

vor. Diesem Vorschlag schließt sich der Ortsteilrat ohne weitere Diskussion an. 

 

 

 6.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Weihnachtsfeier Kita 

2270/12 

   

beschlossen Ja 6  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Die Ortsteilbürgermeisterin übergibt an die Kindertagesstätte „Nesthäkchen“ 50,43 EUR 

für die Ausgestaltung der Weihnachtsfeier. 

 

 

 7. Informationen  

   

Es wird darüber informiert, dass das Hinweisschild „Sackgasse“ am Parkplatz vor dem Flo-

ristikgeschäft in der Siedlung nur notdürftig wieder befestigt wurde. Das Fachamt soll in-

formiert werden. 

 

 

 

 

gez. Lindner gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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